

## POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: Proměny Kladenska v období industrializace a Velké hospodářské krize

Autor práce: Adam Čermák

ČERMÁK, A. (2019): Proměny Kladenska v období industrializace a Velké hospodářské krize. Bakalářská práce. Univerzita Karlova, Přírodovědecká fakulta, Praha, 54 s. + 5 příloh.

### Vyjádření k práci a přístupu studenta

Hodnocení socioprostorových změn, mechanismů a podmíněností proměn regionů a krajín v různých geografických měřítcích a v různých etapách vývoje společnosti patří dlouhodobě k nosným tématům historickogeografického výzkumu. V souvislosti s proměnou předmětové orientace geografie lze v posledních desetiletích i v historické geografii zaznamenat posun k problémové orientaci bádání. Tedy zásadní posun od tradičního vlastivědného popisu území k řešení problémů příčin a důsledků socioprostorových změn v minulosti, problémů souvisejících s uplatněním obecných a specifických vývojových procesů, s důsledky společenských transformací, dynamikou a intenzitou změn či se zánikem regionů a krajín, formováním dědictví apod. Předloženou bakalářskou práci lze proto z hlediska obecných východisek považovat za aktuální.

Adam Čermák se ve svém výzkumu zaměřil na postižení proměn území Kladenska, které se během posledních dvou století změnilo zcela zásadně, a to v důsledku působení jak vnějších rámců, tak i vnitřních podmíněností. Hodnocení proměn území pak autor umocnil snahou postihnout změny v měnících se společenských kontextech (vývoj počtu obyv. a socio-demografických struktur společnosti, ekonomiky, problémů spojených s hospodářskou krizí). Území Kladenska lze považovat za „kroniku“ důsledků nejen industrializace a urbanizace, ale i hned několika společenských transformací. Kladensko reprezentuje i oblast „zaniklé krajiny“. Je proto logické, že práce Adama Čermáka vznikala v rámci řešení projektu NAKI II MK ČR: Dědictví zaniklých krajín.

Autor v úvodu práce téma zdařile představuje, přičemž si klade hned několik výzkumných otázek. Na ty následně v jednotlivých kapitolách hledá odpověď a v závěru práce na ně explicitně odpovídá. Při zpracování tématu Adam Čermák použil základní metody vědecké práce, rešerši literatury, základní kvantitativní přístupy k hodnocení sekundárních zdrojů informací; cenil si je třeba vlastního badatelského úsilí při získávání a zpracování archivních materiálů v paměťových institucích.

Práce je logicky strukturována, jednotlivé kapitoly jsou vzájemně obsahově provázané. Text je psán čtivě a nevyskytují se v něm prohřešky proti spisovnému českému jazyku. Po formální stránce je práce zpracována pečlivě. Rozsáhlá grafika (grafy, mapy, reprodukce map a plánů, fotografie), text vhodně doplňuje.

Adam Čermák předložil k obhajobě bakalářskou práci, která podává plastický obraz o proměnách Kladenska v průběhu „revolučního“ století. Práci, která je výsledkem celoročního systematického, časově i technicky náročného bádání, při němž autor vhodně propojil zkušenosti získané bakalářským studiem dějepisu a geografie. Práci považuji za vhodnou „vstupenku“ do navazujícího magisterského studia. Student při zpracování práce postupoval samostatně, svědomitě, dílčí

badatelské pokroky se mnou pravidelně konzultoval. Potěšitelné pro mne bylo sledovat nejen postupné „zrání“ textu, ale i samotného studenta.

Bakalářská práce Adama Čermáka splňuje požadavky kladené na práce tohoto druhu, proto ji doporučuji k obhajobě.

Předloženou práci **doporučuji** k obhajobě.

Datum: 16. 5. 2019

**Autor posudku:** doc. RNDr. Pavel Chromý, Ph.D.

Podpis: